



...8 мая. Орел. Сквер Танкистов. 10 часов. Преклонив колена у Вечного огня, юнармейцы с поста № 1 передают дубликат флага курсантам Академии ФСО России, и уже через несколько мгновений на флагштоке дома № 5 взмывает красный флаг.



Фото Сергея Микрорусова

Дина Ягупова, Александр Мазалов

**В ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ**

В этот день на доме № 5 по пл. Мира в честь Дня Победы состоялась торжественная церемония поднятия дубликата красного флага, водруженного над городом Орлом 5 августа 1943 года, и в сквере Танкистов прошли митинг Памяти и церемония возложения цветов к Вечному огню и братской могиле героям-танкистам.

В мероприятии приняли участие губернатор Орловской области Александр Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, первый заместитель Председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, члены Совета Федерации и Государственной думы РФ, члены областного правительства, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти, местного самоуправления, ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных сил, труженики тыла, военнослужащие Орловского гарнизона, представители общественности и духовенства.

— Великая Отечественная война — целая эпоха в истории государства, важнейший исторический, нравственный урок всем поколениям. Героические свершения фронтовиков, тружеников тыла, их беспримерные подвиги не подлежат забвению, память о них священна на все времена, — сказал, обращаясь к участникам Великой Отечественной войны, ветеран Вооруженных

сил, труда, жителям и гостям города Орла, Александр Козлов.

Затем зазвучали детские голоса. Они пели о Победе, о тех, кто прошел всю войну до Берлина, кто рисковал жизнью ради будущих поколений. Звучали также проникновенные стихи о войне, от которых замирало сердце и текли по щекам слезы у многих пришедших в этот день к скверу Танкистов — от ветеранов до молодых людей. Это были и слезы боли, и радости счастливых воспоминаний о мае 45-го, и слезы о тех, кто ушел в бессмертие, так и не дожив до счастливого дня Победы.

— Войну невозможно забыть, даже спустя 70 лет, — сказал ветеран Великой Отечественной Иван Шатнев.

На фронт его призвали в 1943 году, когда парню исполнилось 17 лет. Волевал Иван в составе 1 Белорусского фронта, был связистом. Он и сегодня отчетливо помнит ощущение смерти, под Гомелем, Бобруйском, Кенигсбергом...

— В бой уходили по 500—700 человек, а возвращались 15—17, — вспоминает ветеран.

На его груди — множество наград, среди которых ордена Отечественной войны, Красной Звезды, медали...

— Я всегда прихожу на этот праздник. 9 Мая — это святой день. Очень



грустно, что с каждым годом я все меньше и меньше встречаю своих боевых товарищей... — с болью сказал Иван Шатнев.

Молоденькой девчонкой оказалась на фронте в ноябре 1941 года Има Сальникова. Навсегда в память ей запали картины разрушенного Сталинграда и горящей Волги. Она служила в полковом сортировочном эвакуоспитале. На груди — ордена и медали, отлившие золотом в ярких лучах майского солнца.

— В Сталинграде наш парад с ранеными предпоследним переплывал Волгу на безопасный берег. А на последнем — жители Сталинграда. Когда мы оказались на берегу, я оглянулась назад, чтобы посмотреть, как причалят сталинградцы. Им оставалось совсем немного. В этот момент парход носовой частью наскочил на мину и взорвался... Волга была багряной от крови... Дай Бог, чтобы наши потомки никогда не poznали тех ужасов войны, через которые пришлось пройти нам, — сказала Има Сальникова.

После окончания митинга и возложения цветов ветераны еще долго сидели в сквере и общались, вспоминая фронтовые будни и победный май 45-го. А в это время рядом с ними бегали и играли их правнуки, те, ради кого они каждый день рисковали своей жизнью.

**ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ**

В Орле на бульваре Победы состоялась торжественная возложение цветов к стеле «Орел — город воинской славы».

В мероприятии приняли участие губернатор Александр Козлов, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, руководители политических партий и общественных организаций, учебных заведений обла-



сти, ветераны Великой Отечественной войны, жители и гости города. Участники почтили память погибших минутой молчания. Курсанты Академии ФСО России возложили к подножию монумента гирлянду Славы, а глава региона Александр Козлов и вице-спикер областного парламента Михаил Вдовин — корзины цветов от правительства Орловской области и Орловского областного Совета народных депутатов. Цветы к поста-

менту возложили также мэр города Сергей Ступин и сити-менеджер Михаил Берников, представители трудовых коллективов Орла, политических партий и общественных организаций.

Затем у стелы завершился «Парад победителей»: школьники под звуки марша в исполнении военного духового оркестра Академии ФСО России с большими портретами ветеранов войны в руках прошли от Многофункционального центра

по ул. Ленина к бульвару Победы.

— Мой внук участвует в этой акции. Сегодня с семьей пришла посмотреть на «Парад победителей» и даже прослезилась, — призналась жительница Орла Антонина Якушова. — Мой дедушка тоже погиб на войне. Он был летчиком. Считаю, что подобные мероприятия оказывают хорошее влияние на формирование патриотического сознания у детей. Молодежь должна

быть сильной духом, чтобы в любое время встать на защиту своей Родины, как их деду и прадеды, победившие в войне благодаря силе воли и самопожертвованию. Наши солдаты погибли, чтобы мы смогли жить.

Мероприятие завершилось под звуки марша «Прощание славянки».

В этот же день состоялся торжественный прием ветеранов и участников Великой Отечественной войны руководством области.



# Орловщина отметила День Победы

9 мая. Орел. 8 часов утра. Город залит ярким солнечным светом. Белыми шапками в парках и скверах цветут вишни, яблони и груши, поют птицы. Прохожие улыбаются и поздравляют друг друга с праздником Победы. До торжественного шествия войск Орловского территориального гарнизона, юнармейцев на главной площади города — еще два часа. Но ветераны и участники парада уже начали собираться у площади им. Ленина.

Дина Ягулова,  
Елена Королева

## ПЕРЕД ПАРАДОМ

Воспитанникам лицея № 18 города Орла предстоит пройти во главе колонны, представляя Северный район города. В «коробочку» из 28 человек плечом к плечу встанут ребята, которые в течение года стояли в почетном карауле на посту № 1 у Вечного огня в сквере Танкистов. Лицейсты уже не первый год принимают участие в параде.

— Сегодня в строю ученики 8—11-х классов. Ребята очень долго готовились к участию в этом празднике. В течение года они занимались строевой подготовкой, изучали страницы истории Отечества, Орловщины, ордена и медали Великой Отечественной войны, — рассказывает заместитель директора по воспитательной работе лицея Елена Воронина. — Все ребята очень ответственные и старательные в учебе, они интересуются историей, их привлекает военное дело. Участвовать в параде



Фото Александра Степаненко

на Гребеникова. — У каждого кто-то из родных был участником Великой Отечественной войны. Поэтому для нас очень почетно, волнительно и ответственно принимать участие в этом мероприятии. Тем самым мы отдаем дань уважения ветеранам.

Пока юнармейцы делали последние приготовления к параду, ветераны занимали почетные места на площади им. Ленина. В 1941 году Ивану Дягилю было 15 лет. О начале войны его семья, жившая в то время в Черниговской области Украины, узнала из сообщения Молотова по радио.

— Люди бежали и плакали, а мы, подростки, еще не понимали, что происходит, — вспоминает Иван Ефимович.

Некоторое время на родной Украине он

был связан в партизанских отрядах, а в 1944 году Ивана призвали в Красную Армию и направили на Тихоокеанский флот. Там он служил в составе Краснознаменной Амурской флотилии. Был механиком авиационной техники, летал в качестве бортмеханика на боевые задания. Дягиль участвовал в высадке десанта на Сахалине, который в то время был под контролем Японии. Там вме-

сте с другими товарищами они держали оборону аэродрома. О Победе узнал в Хабаровске. Среди его многочисленных наград — орден Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За победу над Японией».

На груди Анастасия Степановны Письменной среди наград в ярких лучах майского солнца блестят два ордена Красной Звезды, медали «За освобождение Киева», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

Войну она встретила в 18 лет в Белоруссии, служила в медсанбате, в том числе в составе 1-го Белорусского фронта.

— И убитой не раз могла быть, и в плен попасть. Первый орден Красной Звезды мне вручили при освобождении Тросны в ходе Орловско-Курской

битвы, а второй — за спасение людей во время артобстрела под Варшавой. Победу встретила недалеко от Берлина, — рассказывает ветеран. — Настроение сегодня чудесное. Я всегда стараюсь прийти на парад в День Победы, чтобы пообщаться с теми, кто не понаслышке знает, что такое война.

Рядом с Анастасией Степановной — ее однополчанин Филипп Филиппович Лысов. Он тоже воювал в составе 1-го Белорусского фронта, был командиром отделения связи минометчиков. Среди наград, которые едва помещаются на груди ветерана, особое место — трем медалям «За отвагу».

— Молодежи хочу пожелать быть достойной своих предков, быть такими, как их деды и прадеды, — говорит Филипп Лысов. К ветеранам подходят юные орловцы в сопровождении родителей и с улыбками вручают участникам войны цветы со словами благодарности.

— Вчера, накануне праздника, мы специально поехали на дачу за цветами, чтобы сегодня сын мог подарить их ветеранам. Даче — шесть лет, но он уже интересуется историей и мечтает стать



Парад, под Государственный флаг России и Знамя Победы — смиренно! Сводный оркестр Орловского территориального гарнизона под руководством дирижера старшего лейтенанта Дмитрия Балдина исполняет «Встречный марш».

Ровно в 10 часов командующий торжественным шествием войск подъезжает к принимающему парад начальнику Орловского территориального гарнизона полковнику Михаилу Черникову и докладывает, что войска Орловского гарнизона участва в параде, посвященном 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, построены.

На центральной трибуне — губернатор Орловской области Александр Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин, члены регионального правительства, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти, руководство города Орла, командование Орловского гарнизона, представители общественности.

По обеим сторонам от центральной трибуны на почетных местах — ветераны Великой Отечественной войны, почетные граждане области и Орла.

Перед ветеранами, воинами гарнизона, жителями и гостями города выступает Александр Козлов:

— 9 мая навсегда останется днем нашего национального триумфа. Героические свершения фрон-

товиков, тружеников тыла — выдающийся пример патриотизма, служения Отечеству, который внушает людям чувство национальной гордости, помогает воспитывать новые поколения патриотов, вдохновляет на решение стратегических задач развития государства.

Вслед за выступлением губернатора парад открывают расчеты маршем шествуют юнармейцы — победители городских и областных смотров, конкурсов, спортивных соревнований.

Парад завершают показательные выступления орловского спецназа.

расчеты Орловского юридического института МВД России, Управления федеральной службы судебных приставов по Орловской области, военнослужащих 336-го радиотехнического полка войск воздушно-космической обороны, колонна барабанщиц Орловского техникума технологии и предпринимательства имени В.А. Русанова.

По площади маршем шествуют юнармейцы — победители городских и областных смотров, конкурсов, спортивных соревнований.

Парад завершают показательные выступления орловского спецназа.

парке звучат песни военных лет, создавая атмосферу победного мая 1945 года. Жители города со словами благодарности обращаются к ветеранам. Молодые люди дарят воинам цветы, поздравляют с Днем Победы, расспрашивают о войне.

Чета Меркуловых (на снимке) с двумя дочерьми — на празднике в футболках с надписью «Спасибо деду за Победу!». Для них это не дань моде. Дед главы семьи был артиллеристом, прошел всю войну, расписался на стене рейхстага.

— Этот праздник бесконечно дорог всем поколениям нашей семьи. Мы, ныне живущие, благодаря героизму отцов и дедов должны помнить и чтить подвиг советских воинов. Я пришел сюда с дочками, чтобы они увидели этих легендарных людей и сказали им спасибо за сегодняшний мирный май, — говорит Дмитрий Меркулов.

В течение всего дня во всех районах города звучали песни военных лет, подчеркивая значимость Дня Победы.

18 часов. На центральной площади Орла начинается гала-концерт «Во имя жизни — от имени сердца».

В 18 часов 50 минут вокальные и хореографические выступления артистов прерываются. В па-



для них большая гордость и ответственность.

Рядом с лицеистами — ребята из школы № 37 им. дважды Героя Советского Союза маршала бронетанковых войск Михаила Катукова.

— Все ребята несут вахту Памяти на посту № 1 в сквере Танкистов. Они хорошо учатся и имеют хорошую строевую подготовку, — говорит командир группы ученика 11-го «А» класса Ири-

был связан в партизанских отрядах, а в 1944 году Ивана призвали в Красную Армию и направили на Тихоокеанский флот. Там он служил в составе Краснознаменной Амурской флотилии. Был механиком авиационной техники, летал в качестве бортмеханика на боевые задания. Дягиль участвовал в высадке десанта на Сахалине, который в то время был под контролем Японии. Там вме-

битвы, а второй — за спасение людей во время артобстрела под Варшавой. Победу встретила недалеко от Берлина, — рассказывает ветеран. — Настроение сегодня чудесное. Я всегда стараюсь прийти на парад в День Победы, чтобы пообщаться с теми, кто не понаслышке знает, что такое война.

Рядом с Анастасией Степановной — ее однополчанин Филипп Филип-

военным, — говорит мама мальчика Анастасия Варданян.

До парада остаются считанные минуты...

## ПАРАД

9 часов 30 минут. На площади выстраиваются войска Орловского гарнизона.

9 часов 55 минут. Командующий торжественным шествием войск полковник Игорь Сайтов подает команду:



сии. Избрав нелегкую, но почетную профессию, они на деле доказывают преданность Отчизне. В парадном строю — педагогический состав, курсанты.

Торжественное шествие войск Орловского гарнизона продолжают парадные

В 11 часов на центральной площади Орла, которая является главным местом проведения праздничных мероприятий, начинается театрализованное представление «Нам в наследство досталась Победа».

Здесь и в городском

метронома. Звучат песни военных лет, создавая атмосферу победного мая 1945 года. Жители города со словами благодарности обращаются к ветеранам. Молодые люди дарят воинам цветы, поздравляют с Днем Победы, расспрашивают о войне.

# Главное в жизни — служение Родине

ГУБЕРНАТОР ПОЗДРАВИЛ ВЕТЕРАНА С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ И ДНЁМ ПОБЕДЫ

9 мая ветеран Великой Отечественной войны Серафима Семеновна Дронова отметила свое 90-летие.

Дина Ягупова

В День Победы с юбилеем ветерана Серафиму Семеновну Дронову, проживающую в Северном районе города Орла, пришли поздравить губернатор Орловской области Александр Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, сити-менеджер города Орла Михаил Берников, глава администрации Северного района города Орла Владимир Маркин и другие.

Участница Великой Отечественной войны Серафима Семеновна Дронова родилась 9 мая 1923 года в Колпнянском районе Орловской области. Своей боевой путь хирургическая медсестра полевого госпиталя прошла в составе 6-й гвардейской армии второго Белорусского фронта. Она участвовала в Сталинградской битве, освобождала Белгород, освобождала Орел. Войну Серафима закончила в городе Вильнюсе в звании старшины ме-

дицинской службы. Дронова награждена орденом Отечественной войны II степени и Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда».

После войны осталась жить в городе Вильнюсе. Работала медсестрой в городской больнице. Затем переехала в Орел, где работала заведующей детским садом № 5.

— Глядя на такую хрупкую женщину, как вы, Серафима Семеновна, сложно поверить, что на своих плечах вы вынесли с поля боя сотни бойцов и офицеров, спасая их от смерти. Мы преклоняемся перед вами, вашим мужеством, — сказал Александр Козлов. — Ваш жизненный путь является ярким примером служения Родине для всех нас и для подрастающего поколения.

В общении с ветераном губернатор подчеркнул, что региональное правительство продолжит работу по социальной поддержке инвалидов и участников



Великой Отечественной войны.

— Мы ни при каких условиях не прекратим заботить-

ся о ветеранах: будем заниматься решением всех социальных проблем, — сказал глава региона.

Александр Козлов вручил ветерану цветы и памятный подарок. Затем вместе с Афанасием Киселевым

передал Серафиме Семеновне личное поздравление с 90-летием от Президента России Владимира Путина.

## Торжественное собрание в Орле

Накануне 9 Мая в Орловском государственном академическом театре имени И. С. Тургенева состоялось торжественное собрание, посвященное 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Екатерина Козлова

На нем присутствовали губернатор Орловской области Александр Козлов, главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев, члены регионального правительства, представители территориальных подразделений федеральных органов власти, духовенства, общественных организаций.

Почетное место в зале занимали ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

В руках участника парада Победы 1945 года в Москве Бориса Васильевича Юшкова букет красных тюльпанов.

— Школьники подарили, — улыбается ветеран. Не забывают нас, от этого на сердце тепло и радость.

Минюметчик Юшков прошел фронтовыми до-



Фото Сергея Микрусова

рогами от Владимирской области до Кенигсберга. В тяжелых боях под Ельней был ранен осколком снаряда в грудь. После госпиталя вернулся на фронт.

На кителе ветерана два ордена Красной Звезды, ордена Отечественной войны I степени, медали «За отвагу», «За взятие Кенигсберга».

— Сегодня я испытываю непередаваемую радость за то,

что на Орловщине помнят, любят и чтут ветеранов. Спасибо всем, кто устроил для нас этот праздник, — со слезами радости на глазах сказал ветеран.

Обращаясь к собравшимся, глава региона Александр Козлов подчеркнул, что 9 Мая — особый день в жизни каждого жителя страны.

— В этот день каждый из нас с новой силой переживает душев-

ный подъем. Память поколений возвращает нас в май 45-го года, наполняет гордостью и озаряет светом Великой Победы наши сердца. Красное знамя, водруженное 68 лет назад над поверженным Берлином, стало ярчайшим символом непреклонности, мужества и героизма нашего народа. Подвиг фронтовиков, тружеников тыла будет жить в веках и навсегда останется нравственным ориентиром для будущих поколений.

Мы никогда не забудем, какой ценой завоевана наша свобода, каких невероятных жертв и страданий стоила эта война, сколько испытаний пришлось пережить в трудное послевоенное время. В стране нет ни одной семьи, которая бы не потеряла близких и родных в годы войны, — сказал губернатор.

Глава региона особо подчеркнул, что долг государства и общества — обеспечить уважительное отношение к ветеранам, поддерживать достойный уровень их материального обеспечения, неукоснительно выполнять все обязательства

перед старшим поколением. За последние годы в этих направлениях предприняты серьезные шаги. Это касается пенсионного обеспечения, реализации программы по обеспечению ветеранов жильем. Делается все возможное, чтобы окружить ветеранов уважением, заботой и вниманием общества.

Александр Козлов отметил, что в августе будет отмечаться 70-летие победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождения области от немецко-фашистских захватчиков. Святой долг орловцев — достойно встретить этот юбилей.

— От всей души поздравляю вас с великим праздником, желаю здоровья и благополучия, мира и радости! — сказал в завершении своего выступления глава региона. — Низкий поклон вам, ветераны, слава нашему народу-победителю!

Собравшиеся минутой молчания почтили память погибших героев.

После торжественного собрания состоялось праздничный концерт, подготовленный артистами театра.



## НОВОСТИ

### Отдавая дань ветеранам

Во всех районах Орловской области прошли торжественные мероприятия, посвященные празднованию 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Елена Королева

Накануне Дня Победы во Мценске состоялся фестиваль гармонистов. В течение нескольких часов в городском парке они виртуозно исполняли песни военных лет.

В рамках акции «Поздравь ветерана» мценские школьники на уроках труда подготовили сувениры и открытки и вручили их участникам Великой Отечественной войны. А 9 мая в городе прошел памятный митинг «Годы войны, века памяти» и торжественное возложение цветов и венков к Вечному огню.

— Ветеранов, которые не смогли участвовать в праздничных мероприятиях, представители администрации поздравили на дому и вручили им подарки, — рассказала заместитель главы администрации г. Мценска по социальным вопросам Галина Логинова.

В Болховском районе митинг Памяти прошли на Кривцовском мемориале и в селе Багиново.

В период с осени 1941 по лето 1943 годов здесь велись кровопролитные бои, проходила Болховская наступательная операция, в ходе которой была удержана линия обороны, и немецкие войска не смогли прорваться к Москве.

— Дорогие наши ветераны! Через всю войну вы прошли в едином строю, в едином братстве и вместе вынесли такие трудности, такие лишения и муки, какие человек, казалось, выдержать не может. Но вы не покорились врагу и стали настоящими творцами Победы, — сказал, открывая митинг на Кривцовском мемориале, глава Болховского района Михаил Дорощев.

В этот же день на мемориале состоялось открытие аллеи Памяти и памятной доски Юрию Кондратию — ученому, основоположнику теоретической и практической космонавтики, погибшему в боях на болховской земле.

Вечером 9 мая в Болхове прошла традиционная акция «Венок Памяти». Молодые люди в память о погибших в Великой Отечественной войне спустили на воду венки с зажженными свечами.

В Верховье в День Победы у мемориала Славы прошел памятный митинг, после которого верховцы возложили к подножию монумента и на братские могилы живые цветы. Затем в парке культуры и отдыха состоялся праздничный концерт под названием «Выстояли и победили».

— На памятном митинге присутствовали 32 ветерана. Здоровье многих из них уже не позволяет лишней раз выходить из дома, однако прийти к мемориалу 9 мая ветераны считают своим святым долгом. Ведь это возможность еще раз увидеть своих боевых товарищей, вспомнить военные времена, — сказала начальник управления организационно-правовой, кадровой работы и делопроизводства администрации Верховского района Ирина Макарова.

В Ливнах в рамках праздничных мероприятий вечером 8 мая состоялась героико-патриотическая акция молодежи и ветеранов Великой Отечественной войны «Свеча Памяти». 9 мая на площади Победы прошел городской митинг-реквием «Памяти павших», а затем состоялся патриотический концерт «Наши песни войны и Победы».

Накануне Дня Победы все ветераны получили подарки от руководителей районов и муниципальных образований.

### Молодёжная акция



В Орле, как и в других городах России, прошла акция «Рекорд Победы».

Елена Королева

Всем пришедшим 9 мая к стеле «Орел — город воинской славы» на бульвар Победы нужно было сделать столько отжиманий, сколько прошло мирных дней с мая 1945 года — 24838. В честь 68-й годовщины Великой Победы орловцы установили свой рекорд, сделав 29 тыс. отжиманий.

Цель акции — популяризация здорового образа жизни среди молодежи.

В нашем городе она проходит с 2010 года. В этом году в ней приняли участие более 150 молодых орловцев.

9 мая на площади им. Ленина в Орле прошел легкоатлетический пробег, посвященный 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

### Праздничный пробег

Елена Королева

Организатором пробега выступило управление по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации города Орла.

Основной целью мероприятия стала пропаганда здорового образа жизни, привлечение жителей региона к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

В пробеге пожелали участвовать около 300 человек разного возраста — от 6 до 70 лет. Здесь можно было увидеть и команды ДЮСШ, СДЮШОР из Орла, Ливен, Мценска, Орловского и Кромского районов.

Участники соревновались на дистанциях 600 метров, один, два и четыре километра. Отдельно бежали дети 2004 года рождения и молодежь, а также старожилы спорта.

Победители определялись по два бегуна в разных возрастных категориях.

— Отрадно, что с каждым годом в забеге участвует все больше молодежи, — сказал лучший бегун в старшей возрастной категории, участник клуба «Любителей бега» Андрей Васильчиков.

Шестилетнюю победительницу соревнований Любу Сергеевичеву поддерживала вся семья:

— Я участвовала в пробеге в первый раз и очень рада, что выиграла, — поделилась впечатлениями после пробега юная спортсменка.

Все победители были награждены грамотами и ценными призами.



Фото Александра Савченко

# 500 залпов в честь победителей



**22 часа. Небо над Орлом озаряется яркими вспышками салюта. Он запускается с двух уровней: паркового — с площадки перед театром им. И. С. Тургенева — и высотного — с площадки у памятника Ивану Бунину. Многотысячное «ура!» подчеркивает невероятное по красоте зрелище из более чем пятисот залпов. С праздником, Орел! С Днем Победы!**

Фото Сергея Макарова

## Концерт звезд мировой величины

В Орле в рамках XII Московского пасхального фестиваля состоялся концерт симфонического оркестра Мариинского театра под руководством Валерия Гергиева.

Дина Ягупова

Фестиваль посвящен 70-летию одного из ключевых сражений Великой Отечественной войны — битвы на Орловско-Курской дуге. Потому каждый концерт наполнен особым содержанием, а музыканты делают невероятный маршбросок. За 12 дней фестиваля они дадут в городах России более 90 концертов симфонической, хоровой, камерной и звонильной программ, завершив выступления 16 мая в Санкт-Петербурге.

Фестиваль стартовал 5 мая в Москве в Большом зале Московской консерватории. 7 мая концерты прошли в трех городах — Белгороде, Курске и Орле.

В нашем городе выступление оркестра должно было начаться в 21 час, но артисты запаздывали. Однако орловцы терпеливо ждали начала концерта. Зал «ГРИНН-центра» был полон. Многие отмечали, что никому из выступавших ранее на этой сцене не удавалось собрать полный зал. Такое оказалось подвально великим музыкантам и великой музыке.

Но вот симфонический оркестр на сцене,



всемирно известный дирижер Валерий Гергиев делает взмах руками, и в ту же секунду зал наполняется восхитительными и волнующими звуками четвертой симфонии Чайковского. Зрительный зал внимал звукам музыки, камерной и звонильной программ, завершив выступления 16 мая в Санкт-Петербурге.

Фестиваль стартовал 5 мая в Москве в Большом зале Московской консерватории. 7 мая концерты прошли в трех городах — Белгороде, Курске и Орле. В нашем городе выступление оркестра должно было начаться в 21 час, но артисты запаздывали. Однако орловцы терпеливо ждали начала концерта. Зал «ГРИНН-центра» был полон. Многие отмечали, что никому из выступавших ранее на этой сцене не удавалось собрать полный зал. Такое оказалось подвально великим музыкантам и великой музыке.

Но вот симфонический оркестр на сцене,

рил Валерия Гергиева, Дениса Мацуева, симфонический оркестр Мариинского театра за три праздника, который они подарили орловцам. Уже после концерта, общаясь с журналистами, Александр Козлов признался, что был в восторге от услышанного. Он пообещал приложить все усилия, чтобы эта встреча орловчан с Мариинским театром не была последней.

— От Мариинки всегда восторженно впечатлительно. Мне все очень понравилось. Музыканты делали свое дело от души, красиво и, безусловно, профессионально. Денис Леонидович Мацуев — талантливо и в России, и за рубежом. Мацуев — непревзойденный современный исполнитель музыки величайшего русского композитора Сергея Рахманинова.

Гениальному исполнению великой музыки зал долго аплодировал стоя. После выступления губернатор Орловской области Александр Козлов очень тепло поблагода-



Сегодня перед региональным правительством стоит задача создать достойные условия для наших музыкантов. Этим вопросом мы будем заниматься вплотную. Строить новую филармонию нам пока не под силу, но я убежден, что свое собственное помещение у наших музыкантов должно быть.

Мариинка — это высший пилотаж, высший уровень, — отметил губернатор.

На пресс-конференции, которая состоялась уже за полночь, дирижер, художественный руко-

водитель Мариинского театра Валерий Гергиев прокомментировал программу фестиваля:

— Мы решили сосредоточиться на городах, которые приняли самый страшный удар в Великой Отечественной войне. Не хотелось обойти Орел, ни Белгород, ни Тулу, ни Калугу. А фестиваль начинали в Смоленске и Брянске. Идея — одним броском объединить города, которые традиционно играют основную роль в истории страны. Я не чувствую себя утомленным, потому что пу-

блика меня захватывает, отвечает благодарными эмоциями и аплодисментами. Безусловно, нельзя такие мероприятия проводить каждую неделю, но раз в году такой бросок можно совершать. Наш фестиваль — это благодарность предкам. У меня отец прошел всю войну — с первого и до последнего дня. Но моя семья мня и потеряла в войне.

Также Валерий Гергиев подчеркнул, что необходимо возрождать культуру хорового пения, уделять серьезное внимание музыкальному образованию детей не только в специализированных школах, но и в общеобразовательных. Он сказал, что приобщение детей к музыке является для него сейчас одним из жизненных приоритетов и он намерен активно взаимодействовать с регионами, реализовать просветительские проекты совместно с местными властями.

Денис Мацуев рассказал, что он играет двести концертов в год. Но три в день в разных городах и с разными программами ему играть еще не приходилось.

— Контакт с Валерием Абисаловичем дает мне невероятные силы, невероятные эмоции, — отметил пианист.

С этим трудно было спорить. Несмотря на насыщенный график фестиваля и сложность программ, артисты не выглядели утомленными, скорее, наоборот, они излучали необыкновенную по силе энергетику.

### МЕЖЕВАНИЕ

#### ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

По заказу Любови Александровны Воробьевой (адрес: Орловская область, Верховский район, Русско-Бродское с/п, с. Русский Брод, ул. Гагарина, д. 54, тел.: 8-919-265-59-15), действующей по доверенностям от собственников земельных участков, кадастровым инженером Константином Юрьевичем Соколовым (адрес: Орловская область, г. Ливны, ул. 1-я Бутуровка, д. 16, кв. 1, e-mail: srp57orel@mail.ru, тел. 8-953-477-02-50, квалификационный аттестат 57-19:000000:82, расположенного по адресу: Орловская область, Верховский район, с/п Коньшинское, территория СПК «Заря», подготовлены два проекта межевания земельных участков:

1. Площадью 94000 кв.м, выделяемого в счет земельной доли (собственник Любовь Васильевна Косолапова).
2. Площадью 94000 кв.м, выделяемого в счет земельной доли (собственник Анастасия Федотовна Белкина).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственников земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Сурена Шаумяна, д. 37, 5-й этаж, каб. 503—506 в течение 30 (тридцати) дней со дня публикации в газете «Орловская правда» при наличии документов, удостоверяющих личность и свидетельствующих о праве на земельную долю в данном земельном участке.

Направить свои возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней со дня публикации в газете «Орловская правда» по адресу: 302028, г. Орел, ул. Сурена Шаумяна, д. 37, 5-й этаж, каб. 503—506 или Верховский отдел ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

#### о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

По заказу Любови Александровны Воробьевой (адрес: Орловская область, Верховский район, Русско-Бродское с/п, с. Русский Брод, ул. Гагарина, д. 54, тел.: 8-919-265-59-15), действующей по доверенностям от собственников земельных участков, кадастровым инженером Константином Юрьевичем Соколовым (адрес: Орловская область, г. Ливны, ул. 1-я Бутуровка, д. 16, кв. 1, e-mail: srp57orel@mail.ru, тел. 8-953-477-02-50, квалификационный аттестат 57-19:000000:43, расположенного по адресу: Орловская область, Верховский район, с/п Коньшинское, СПК «Заря», подготовлены два проекта межевания земельных участков:

1. Площадью 376000 кв.м, выделяемого в счет земельных долей (собственник Светлана Ивановна Сапрыкина).
2. Площадью 94000 кв.м, выделяемого в счет земельной доли (собственник Кристина Олеговна Сапрыкина).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственников земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Сурена Шаумяна, д. 37, 5-й этаж, каб. 503—506 в течение 30 (тридцати) дней со дня публикации в газете «Орловская правда» при наличии документов, удостоверяющих личность и свидетельствующих о праве на земельную долю в данном земельном участке.

Направить свои возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней со дня публикации в газете «Орловская правда» по адресу: 302028, г. Орел, ул. Сурена Шаумяна, д. 37, 5-й этаж, каб. 503—506 или Верховский отдел ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

#### о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

По заказу Дмитрия Алексеевича Воробьева (адрес: Орловская область, Верховский район, Русско-Бродское с/п, с. Русский Брод, ул. Кооперативная, д. 4, тел.: 8-919-265-59-15), действующего по доверенностям от собственников земельных участков, кадастровым инженером Константином Юрьевичем Соколовым (адрес: Орловская область, г. Ливны, ул. 1-я Бутуровка, д. 16, кв. 1, e-mail: srp57orel@mail.ru, тел. 8-953-477-02-50, квалификационный аттестат 57-19:000000:43, расположенного по адресу: Орловская область, Верховский район, с/п Коньшинское, СПК «Заря», подготовлены два проекта межевания земельных участков:

1. Площадью 47000 кв.м, выделяемого в счет земельной доли (собственник Владимир Николаевич Сенчуков).
2. Площадью 47000 кв.м, выделяемого в счет земельной доли (собственник Александр Николаевич Сенчуков).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственников земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Орел, ул. Сурена Шаумяна, д. 37, 5-й этаж, каб. 503—506 в течение 30 (тридцати) дней со дня публикации в газете «Орловская правда» при наличии документов, удостоверяющих личность и свидетельствующих о праве на земельную долю в данном земельном участке.

Направить свои возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка можно в течение 30 дней со дня публикации в газете «Орловская правда» по адресу: 302028, г. Орел, ул. Сурена Шаумяна, д. 37, 5-й этаж, каб. 503—506 или Верховский отдел ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участниками долевой собственности извещаются о необходимости согласования проекта межевания земельного участка. Предметом согласования являются размер и местоположение границ земельного участка площадью 41,2 га, выделяемого в счет 4 земельных долей.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания является ООО «КАМЗ-АГРО» в лице исполняющего обязанности директора Владимира Николаевича Дуничева, почтовый адрес: Орловская область, Орловский район, д. Хардиново, ул. Центральная, д. 37, тел. 8-920-083-24-05.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, — Виталий Геннадьевич Дядищев, квалификационный аттестат № 57-11-66, почтовый адрес: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, улица Привокзальная, д. 55, тел. 8-903-881-18-96, e-mail: dvq-77@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка 57:15:000000:222, адрес: Орловская область, Свердловский район, бывший колхоз им. XII съезда КПСС.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, улица Привокзальная, дом 55, с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00. Заинтересованные лица могут вручить или направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка в течение 30 (тридцати) дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, улица Привокзальная, дом 55.

При согласовании размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и правоустанавливающие документы на земельную долю. Возражения должны быть оформлены в письменном виде с приложением копий документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

На правах рекламы

### СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Орловская областная, городская и районные организации профсоюза работников народного образования и науки, первичные профсоюзные организации учреждений образования города Мценска и Мценского района скорбят по поводу безвременной кончины председателя Мценской районной организации профсоюза работников народного образования и науки

**ЗОЛОТАРЕВОЙ Светланы Александровны** и выражают глубокие соболезнования родным и близким покойной.

### ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО.  
Редактор В. М. ЖУКОВ.  
Заместитель редактора В. В. ЧАРПО.  
Заместитель редактора Т. И. ПАВЛОВА.

Приемная редактора — 47-52-52.  
Отделы: новостей — 76-18-20; 76-48-98; социальный — 43-45-19; 76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83.  
Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26.  
Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Цена свободная.  
Электронная почта: orp@idorel.ru  
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.  
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00195 от 14 февраля 2012 г.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы подготовлены редакцией «Орловская правда» на коммерческой основе.



Для ЗАО «Орелпресс»